

ЛІТЕРАТУРА

1. Албул С. В. Окремі аспекти документування працівниками кримінальної поліції воєнних злочинів на деокупованих територіях України. *Процесуальні та криміналістичні аспекти розслідування воєнних злочинів: матеріали круглого столу* (Одеса, 21.02.2024 р., ОДУВС). Одеса: ОДУВС, 2024. С. 6–11.
2. Єгоров С.О. Деякі правові аспекти відповідальності за колабораційну діяльність. *Актуальні питання кримінально-правової кваліфікації, документування та розслідування колабораціонізму: матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. (м. Одеса, 21 липня 2022 р.)*. Одеса: ОДУВС, 2022. С. 41–44.
3. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо встановлення кримінальної відповідальності за колабораційну діяльність : Закон України від 03.03.2022 р. № 2108-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2108-20/print> (Дата звернення 25.07.2024).
4. Щурат Т.Г. Поняття «колабораціонізму» в сучасному законодавстві України. *Актуальні питання кримінально-правової кваліфікації, документування та розслідування колабораціонізму: матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. (м. Одеса, 21 липня 2023 р.)*. Одеса: Юридика, 2023. С. 244–247.

ДЕЯКІ ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ ОРГАНІЗАЦІЇ ДОКУМЕНТУВАННЯ ТА РОЗСЛІДУВАННЯ КОЛАБОРАЦІОНІЗМУ В УКРАЇНІ

Бережний А. А.,

курсант 206 взводу факультету підготовки фахівців
для підрозділів превентивної діяльності
Одеського державного університету внутрішніх справ

Науковий керівник:

Єгоров С. О.,

завідувач кафедри оперативно-розшукової діяльності
Одеського державного університету внутрішніх справ,
кандидат юридичних наук, доцент

Проблема документування та розслідування колабораціонізму є однією з найбільш актуальних питань у сучасній Україні. В умовах збройної агресії росії та введення воєнного стану, цей процес стає ще складнішим. Одна з основних проблем полягає у швидкості подій та обсязі інформації. Війна генерує величезний обсяг інформації, який потрібно систематизувати та проаналізувати. Однак, швидкість подій не дозволяє оперативно фіксувати всі факти колабораційної діяльності [1, с. 8].

Іншою проблемою є небезпека для життя та здоров'я свідків та слідчих. Збір доказів часто відбувається в зоні бойових дій або на недавно звільнених територіях, що створює значний ризик для учасників процесу. Окупанти

свідомо знищують документи, які можуть свідчити про їхні злочини, а також пошкоджують інфраструктуру, що ускладнює збереження доказів [2, с. 18]. Давайте уявимо, що ми проводимо розслідування у лабіринті, де навколо нас є пастки та перешкоди. Ми намагаємося зібрати докази, але на кожному кроці можемо зіткнутися з небезпекою. Це дуже складно, але ми повинні продовжувати свою роботу, щоб забезпечити справедливість.

Слід вказати, що росія також використовує різні хитрощі, такі як підкуп, шантаж та введення в оману, щоб залучити українців до колабораційної діяльності [3, с. 42; 4, с. 183]. Вони намагаються зламати нашу волю та змусити нас працювати на них. Для ефективного документування та розслідування колабораціонізму необхідні значні ресурси, такі як фінансування, технічне забезпечення та кваліфіковані кадри [5, с. 245]. Так само, ми повинні мати достатньо ресурсів, щоб ефективно вести розслідування та забезпечити справедливість.

Щоб вирішити ці проблеми, можна розглянути декілька можливих шляхів. Перш за все, необхідно розробити єдину систему збору, обробки та зберігання інформації про колабораційну діяльність, що дозволить уникнути дублювання зусиль та забезпечить доступ до даних для всіх зацікавлених органів [1, с. 9]. Це схоже на створення центрального реєстру, де всі важливі дані зберігаються на одному місці.

Також можна залучити міжнародних експертів у галузі розслідування воєнних злочинів та злочинів проти людяності, що допоможе підвищити ефективність процесу. Важливо забезпечити ефективний захист свідків та їхніх сімей від переслідувань та співпрацювати з міжнародними організаціями та іншими країнами для обміну досвідом та отримання додаткової підтримки. Також необхідно провести масштабну підготовку слідчих та інших фахівців, які будуть займатися розслідуванням фактів колабораційної діяльності.

Сьогодні колабораціонізм є предметом вивчення не лише правознавців, а й соціологів, політологів, психологів та інших науковців. Вивчення цього явища допомагає зрозуміти природу зрадницької діяльності та її наслідки для держави та суспільства. Розуміння колабораціонізму в широкому контексті та його впливу на міжнародну політику є важливим завданням сучасної науки і практики.

ЛІТЕРАТУРА

1. Албул С.В. Окремі аспекти документування працівниками кримінальної поліції воєнних злочинів на деокупованих територіях України. *Процесуальні та криміналістичні аспекти розслідування воєнних злочинів: матеріали круглого столу* (Одеса, 21.02.2024 р., ОДУВС). Одеса: ОДУВС, 2024. С. 6–11.
2. Вайда Т.С. Колабораційна діяльність в умовах війни: поняття, документування та кримінальна відповідальність за протиправні дії/діяльність. *Актуальні питання кримінально-правової кваліфікації, документування та розслідування колабораціонізму*. Одеса: ОДУВС, 2022. С. 17-24.
3. Єгоров С.О. Деякі правові аспекти відповідальності за колабораційну

діяльність. *Актуальні питання кримінально-правової кваліфікації, документування та розслідування колабораціонізму*: матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. (м. Одеса, 21 липня 2022 р.). Одеса: ОДУВС, 2022. С. 41–44.

4. Поляков Є.В. Деякі питання кримінологічної характеристики колабораційної діяльності. *Актуальні питання кримінально-правової кваліфікації, документування та розслідування колабораціонізму*: матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. (м. Одеса, 21 липня 2023 р.). Одеса: Юридика, 2023. С. 181–186.

5. Щурат Т.Г. Поняття «колабораціонізму» в сучасному законодавстві України. *Актуальні питання кримінально-правової кваліфікації, документування та розслідування колабораціонізму*: матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. (м. Одеса, 21 липня 2023 р.). Одеса: Юридика, 2023. С. 244–247.

ОПЕРАТИВНИЙ ПОШУК В ДІЯЛЬНОСТІ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ: ПИТАННЯ КОНТРОЛЮ ТА НАГЛЯДУ

Білевіч Н. П.,

курсант 205 взводу факультету підготовки фахівців
для підрозділів превентивної діяльності
Одеського державного університету внутрішніх справ

Науковий керівник:

Єгоров С. О.,

завідувач кафедри оперативно-розшукової діяльності
Одеського державного університету внутрішніх справ,
кандидат юридичних наук, доцент

Оперативно-розшукова діяльність – це складний і багатогранний процес, який постійно розвивається та адаптується до нових викликів. Національна поліція України, як основний суб'єкт цієї діяльності, стикається з низкою проблем, які впливають як на теоретичні засади, так і на практичну реалізацію ОРД. Сьогодні існує багато проблем у теорії та практиці оперативно-розшукової діяльності, тому питання про оперативний пошук первинної оперативно-розшукової інформації є особливо актуальним [2, с. 11]. Цей вид діяльності є однією з форм оперативно-розшукової діяльності [3, с. 75]. Спільною рисою усіх існуючих визначень поняття «оперативний пошук первинної оперативно-розшукової інформації», сформульованих вченими та практиками, є їхнє завдання – виявлення і накопичення відомостей, що містять нові, раніше невідомі первинні дані [3, с. 75].

Водночас, аналізуючи роботи сучасних фахівців у сфері оперативно-розшукової діяльності, ми вважаємо, що більш правильним є визначення оперативного пошуку первинної оперативно-розшукової інформації підрозділами Національної поліції України як комплекс дій оперативного